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Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr ! 
 
Az Egészségügyi Tudományos Tanács már 2007-ben – egy étrendkiegészítőként 
forgalomba hozott szer, az Olimpiq StemXcell kapszula ügyében – írásban jelzéssel élt a 
súlyos társadalmi veszélyességű ügyek körébe tartozó, az emberek egészségét 
közvetlenül és közvetve fenyegető, az európai jogbiztonsággal szembemenő 
nyomozóhatósági eljárási hibák megszüntetése érdekében. Az ETT Elnöksége által 
észlelt problémák rendezésének elősegítésére az ETT elnöke és titkára felajánlotta a 
személyes megbeszélés lehetőségét. Az akkori összefoglaló arra a gyanura mutatott rá, 
hogy a szabályok megszegésével Magyarországon emberi kísérleteket szerveznek és 
végrehajtanak. Ezek nem felelnek meg az európai jogrendnek. Annak gyanuja, hogy 
valaki emberek egészségéről / betegségéről megtévesztő információkat terjeszt minden 
tudományos alap nélkül súlyosan veszélyes mind a beteg, mind az egészséges emberekre 
nézve, ezért társadalmilag megengedhetetlen. 
Problémaként jelentkezik, hogy az ügyekben mint feljelentőt, ha meghallgatják az ETT-t, 
akkor szakértőként már nem nyilatkozhat az ügyben, az esetek többségében 
meghallgatásra sem kerül sor, így azokat a szakmai indokokat nincs mód részletesen 
kifejteni, melyek bizonyítják az utóbbi évek ügyeinek „veszélyességét”. A jogszabály 
értelmezési problémák és a szakmai ismeretek hiánya okozza azt, hogy az ilyen jellegű 
ügyek megítélése nem egyértelmű, illetve csak a jogorvoslati lehetőségek kimerítése után 
– új eljárás keretében – időveszteséggel kerülnek vizsgálatra.  
 
A már hivatkozott StemXcell kapszula ügyében feljelentéssel éltünk a Crystal Institute 
Kft (3300 Eger, Grónay Sándor u. 12.) kutatócsoportja ellen, a Heves megyei 
Főügyészség 2008-ban – többszöri elutasítás után – panaszunknak helyt adott, és az Egri 
Városi Ügyészség határozatát hatályon kívül helyezte és a Városi Ügyészséget további 
nyomozati cselekmények elrendelésére utasította. Azóta semmi információnk nincs a 
hozott döntésekről. Az ETT-t „érintett” tehát elfogult panaszosnak tekintik, holott 
államigazgatási és etikai szerepe alapján jár el.  
 
A Celladam csoport Celladam Kft (1027 Bp. Liptai u. 12.) ellen 2008 novemberében 
feljelentéssel éltünk a Fővárosi Főügyészségnél, aki a 2009 februárjában hozott 
határozatával feljelentésünket elutasította, mely ellen panasszal éltünk. A Legfőbb 
Ügyészség 2009 márciusában panaszunknak részben helyt adott, és a Fővárosi 
Főügyészség sérelmezett határozatát hatályon kívül helyezte, egyúttal a feljelentés 
kiegészítésére hívott fel. Az új eljárás eredményéről semmiféle információnk nincs, 
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rendkívüli társadalmi veszélyessége van azonban annak, hogy a feljelentett Kft 
semmilyen „emberen végzett beavatkozásra” engedélyt nem kapott, így tevékenysége 
jogszabályt sért, és a beteg emberek egészségét nagymértékben veszélyezteti.  
 
A Budapesti Gyógygomba Információs Központ (1068 Budapest, Izabella u. 82.) amatőr 
kutatója Varga Gábor ellen feljelentéssel éltünk a Budapesti Rendőr-főkapitányság 
Bűnügyi Főosztálya felé, mivel az Egészségügyi Tudományos Tanács Elnöksége 
2009.10.08-i ülésén foglalkozott „a rákellenes gyógygomba” forgalmazásával és 
reklámozásával kapcsolatosan felmerülő problémákkal. Az Elnökség álláspontja szerint 
tekintettel arra, hogy az amatőr kutató az ETT Tudományos és Kutatásetikai 
Bizottságánál nem terjesztett elő kutatási tervet / szakmai protokollt az őssejt terápiával 
kapcsolatban, felmerült a gyanú a Btk. 173/D. §-ának (1) és (2) bek.-i megsértésének. A 
nyomozóhatóság meghallgatta az ETT képviselőjét, azóta az ügyben tett intézkedésekről 
vagy döntésről visszajelzést nem kaptunk.  
 
A fenti ügyek elbírálása során az a tapasztalat alakult ki, hogy a speciális ismereteket 
igénylő ügyekben nagyon nehézkes és körülményes eredményt elérni, ugyanakkor 
aggasztó, hogy közben a kutatási engedéllyel nem rendelkező gazdasági társaságok 
zavartalanul végzik tevékenységüket, melyek nagyszámú beteg ember életét 
veszélyeztetik. A fenti ügyekkel kapcsolatos problémákat ETT Elnöksége 2010.04.15-i 
ülésén megtárgyalta, és  

 
indítványozza 

 
- amennyiben ezzel a Legfőbb Ügyész Úr is egyetért -  hogy a nyomozás és a nyomozás 
felügyelet során a nyomozóhatóság nagyobb hangsúllyal vegye igénybe az Egészségügyi 
Tudományos Tanács szakértőinek és testületeinek szakmai ismereteit. Intézkedést javasol 
Legfőbb Ügyész úrnak arra, hogy szíveskedjen az alsóbb ügyészi szervek felé ebben a 
problémakörben iránymutatást adni.  
 
 
Budapest, 2010.05.06. 
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